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1 FEA TEQMETPIA B’ 293

OEMATA
Oipa 1°
A. No amodeifete 6t1: Ze kGOe opBoydvio Tpiywvo , T TETPAY®VO HOG KABETNG TAELPAG TOV
glvat ioo e To yvopeVo TG vtoteivovoag emtl TNV TPOPOAN TS TAELPAS AVTHG OTNV
vroteivovoa. Movéodeg 13

B. Nao yapaxtnpicete cov cwotég () 1 AdBog(A) T TapaKETO TPOTAGELS:

0. Ava, B, y mhevpég Tprydvov pe o < B*+y* tote A <90°

B. Ze kGBe tpiyovo ABI 1oydet n oyéon B> = o + > — 2ay - cuvB
v. Ze kafe tpiyovo pe mhevpég a, B, v ko numepipetpo T oyvel E = \/ Tt-a)(T-B)(t—7)
4. Av ¢, 1 yovio KovovikKoD TOADY®VOL Kol M, 1 KEVIPIKT YOViK TOV TOTE IoYVEL

¢, = 180°—, Movédeg 12
Oépo 2°

Aiveton tpiyovo ABI pe A=60° , B=35,v=3. Na deyybei otu:

A. a=+19 Movadeg 8
7 .
B. u,= 5 Movadeg 8
8V19 | , . . .

r. MA= , 0mov MA 1 mpofoin g Sopécou L, 0TV TAELPA o Movadeg 9
Oépa 3°

, , , ~ 153
Atvetan apprvyodvio tpiyovo ABI pe A >90° ne AB =5, AI' = 3 xau (ABI) :T' Na
derybovv:
A A=120° Movédec 8

15+/3

B. a=7 kv, =1—\/— Movadeg 8
I'. No Bpebei 10 epPaddv Tov eyyeypappuévov kbkAov Tov Tptydvov ABIT Movadeg 9
Oépo 4°

Aiveton kokhog (O, R) ko onpeio P extog avtod. @épovpe v epamtopévn PA dote

wote (PA) = R\/g . Emiong pépovpe v PO kar éotw I' t0 onueio topng g pe tov kHxAo.
No vToA0YIGTOVV:

A. 10 Pl Movddeg 8
B. ol'A Movadeg 8
I'. 7o euPaddv tov pkTdypappov tprydvov (ATP) Movadeg 9



1 FEA TEQMETPIA B’ 294

OEMATA
Oipa 1°
A. Na yapaktmpioete pe (X) cwotd i (A) AdBog Tig Tpotdoeic:
a. o opBoydvio tpiyovo ABI pe B=90° oyoet B = o’ + ¢

B. To amdécTU TETPAYDOVOV EYYEYPAUUEVOD GE KOKAO oKkTivag R divetal and tov Tomo

0,4:R\/5

a . .
v. To guPaddv evoc tprycddvov ABI divetor amd tn oyéon E = 4‘:{ Y , omov R n axtiva
TOV TEPTYEYPAUUEVOD KOKAOD
3. To euPodov koxhov aktivag p , dtvetot omd Tov tomo E = 7-p’ Movadec 10

B. Av ABI opBoydvio tpiywvo pe A= 90° kot AA 0 Hyoc TPOg TV vIToTEivoLTa. , VUL
deiyPsi 6T1: AA*=BA- AT Movaéodeg 15
Oépa 2°

Y& opboydvio tpiymvo ABT (;‘: =90°), pépovpe 10 Vyog AA. Av AB = 3 kot AT" = 4, va. dei-

Eete OTL

A. BI'=5 Movddeg 6
9 .

B. BA= g Movadeg 6
16 .

. AI'= ? Movéodeg 6
12 )

A, AA= ? Movédeg 7

Oépo 3°

Aivetar opBoydvio Tpiyovo ABT (;‘: =90°), ue AB = 6 kot AT" = 8. Na. d¢itete Otu:

A. (ABIN)=24 Movadeg 6

B. BI'=10 Movdadec 6
24 ) .

. AA= ? , 6mov AA vyog Movdadec 6

A. p=2,06moV p 1 aKTIVO TOL EYYEYPOUUEVOD KOKAOV TOV TPLY®VOL Movéadeg 7

Oipa 4°

Aivetor 1oomhevpo tpiyovo ABI eyyeypappévo oe kbkio (O, R) pe mhevpd A = 8 \/g cm. No

Bpeire:

A. To pnkog tov kKhkiov Movadeg 12

B. To gufaddv tmv Tpidv KUKAIK®Y TUNRATOV Tov Bpickoviol peta&d Tov KOKAOL Kol TOV

TPLYOVOV Movdadec 13



1 FEA TEQMETPIA B’ 295

OEMATA
Oépa 1°
A. No anodei&ete 0Tt 10 guPaddv Tpameliov 16oVTAUL LUE TO YIVOUEVO TOVL MMAOPOIGLOTOC TV
B+

Bacedv Tov emi o Vyoc, dnradn E = B*Pp Movadeg 9
B. Na yapoktnpicete g 6woto (X) | Adbog (A) Ti¢ TapakdT® TPOTUCELS:
a. Av oe éva piyovo ABT 1oydet B° < o + v7, 10Te T0 Tpiymvo sivon 0&vydvio
B. T opBoydvio tpiyovo ABI (A = 90°) pe Oyog AA, oyder: AB* = BI'- BA

ABI' 3 a 3
v. Av 6%0 tpiyove ABI kaw A'B'T” £yovv v, = v, KO QI — 1618 —= —
(ABT) 2 a2

6. To eupadov tprydvov ABI diveton mavta amd tov tomo (ABID) = \/ t-a)-(t-B)-(z-v),

OmoL T M NUIEPILETPOG TOVL.
€. Av 000 tpiyova givar Opota tote 0 AdYog TV UPAd®Y TOVG 1600TAL UE TO AOYO

OLLOLOTNTOG. Movédeg 10
I'. Zetpityovo ABI pe B >y va coUTANPpAOCETE TIG 1IGOTNTEG:
a. [32 + y2 =
B. By’ =

dote va ekppdlovv 1o 1° kat To 2° Oedpnua TV dlapécwv aviictoryo. TNV andvinon

ToPATAvVE Elval amopaitnIn 1 KATACKELT] GYNILOTOG. Movadeg 6
Oépa 2°
Atvetar 1ocookelég tpiyovo ABI pe AB = AI'= lkau BI' = \/5
A. Nao deitete 011 A=120° Movaédeg 8
B. No vmoAoyicete To piKog g tpofoing g mievpdg AB méive otnv AT’

Movadeg 9

I'. No vroloyicete 10 eupaddv Tov tpry@vov ABIT Movadeg 8
Oipa 3°
Atveton opBoymvio Tpiyovo ABI' (1& =90°) nue AB = 6 xo1 A" = 8. Na Ppeite:
A. To gufadodv Tov Movddeg 5
B. To vyog v, Movadeg 7
. Tnv akrtiva p Tov eyyeypoppévov KOKAOD Movadeg 5
A. Tnodpeco AM =, Movadeg 4
E. Tnv axtiva R tov mepryeypappévon kbxlov Movadeg 4
Oipa 4°

Atvetan piyovo ABT pe AB =1, AT’ =2 ko A=120°. Me mhevpég Tic AB kot Al kartaoke-

vafovpe eEmtepikd Tov Tptydvov ABI ta tetpdymva ABAE kot AT'ZO avtictoya. Tote:

A. No vroAoyiotei To Tupo E@ Movadeg 5
B. No amodeitete 6Tt KETD =90° Movadeg 5
I'. No amodei&ete 611 10 eUPaddv ™ moAvy@VIKAG emipdvelog BTZOEA givar 5+ \/5

Movadeg 15



1 FEA TEQMETPIA B’ 296

OEMATA
Oépa 1°
A. No anodei&ete 011 10 AOpOIGHA TOV TETPUYOV®Y dV0 TAELPDOV EVOG TPLYDVOL 1GOVTOL UE
T0 SUTAGC10 TOV TETPAYDOVOL TG OLOLUEGOV TOV TEPLEYETOL LETAED TV TAEVPDV QVTAV,
AVENUEVO KATA TO HIGO TOV TETPUYDVOL TNG TPITNG TAELPAG.
Movadeg 15
B. Xopoaxtnpiote pe cwotd (X) 1 Adboc (A) Tig mopakdTed TPOTAGELS:
a. Xg opBoyovio tpiyovo ABT (;‘: =90°) kat AA Vyoc woydet AA* = BA- Al
B. Xe xvxho (O, 4) mpoekteivoupie pia axtiva tov OA katd tuque AM = 1.
Tote A 4= 8
Y. Zetpiyovo pe TAevpEg a, B, v ko epuPfadov E, n axtiva tov meptyeypapptévon KKAOL TOV
Tprydvov eivar R = LM
4-E
6. Hyovia (Ap18 €VOG KAVOVIKOD OEKOOKTAYMVOL givat (?)18 =160°
m-R-p°
360°

€. To pnrog t6&ov 1° oe kbkho aktivag R, givon 1 = Movadeg 10

Oépa 2°
Aivetan tpiyovo ABI pe AB = Scm, AI' = 7cm kou BI' = 6cm. Av 10 AA givon dyog kar AM

dlapecog va. Ppebdet:

0. TO €100C TOL TPIYOVOL MG TPOG TIG YMVIES TOV Movadeg 7
B. va derytel 611 TO PKog ™G dropécsov AM eivar 2 \/7 Movadeg 6
v. va deryfel 0TL TO PNKog TG TPOPOANG TG dtapécsov AM whve otn BT etvon 2
Movadeg 6
0. TO UNKog Tov Vyoug AA Movadeg 6
Oipa 3°
Atveton tpiymvo ABI pe AB =3, AI' =5 kot A=60°
a. vo Ppebei To unkog g mhevpdg BI Movadeg 8
B. va Ppebel to gpPadov tov Tprydvov ABIT Movadeg 8
v. av epoekteivovpe T BA koatd e AE = 2 kan v AT katd tufuoe FA = 4 vo Bpebei o
AEA
AbYOG ( ) Movéoeg 9
(ABIN)
Oépo 4°

e koo (K, R) etvan eyyeypappévo icdmievpo tpiyovo ABI pe mhevpd o = 12.

No vroAoyicete:

a. v axtiva R tov xdxlov Movadec 6
B. 710 guPaddv tov Tprydvov ABIT Movadeg 6
v. 70 guPadov tov kuihikov dickov (K, R) Movadeg 6

0. 10 euPaddv g TeployNg mov mepikAgietar amd ™ yopdn BT, o 160 BI™ kou dev €xet

Kowd onueia pe to tpiyovo ABT. Movadeg 7



1 FEA TEQMETPIA B’ 297

OEMATA
Oipa 1°
A. No anodeiéete 011 o€ KGBe opboydvio TpiymVo, TO TETPAY®OVO Uiag KAOETNC TAELPAS TOV
1600TOL LE TO YIVOUEVO TNG VTOTEIVOVGAS €L TNV TPOPOAT avTNg g kaBETov Tave oTNV
vroteivovoa. Movadec 10
B. Ztig mopakdt® TpoTACELS VO OTUEIDCETE GTNV KOAAN GOG TO YPAUUA X 0V EIVOL GOOTEG

Kot To ypappa A ov gtvor AavBoaouéveg

a. To epfodov evog tprymvou pe mAgvpég a,f,y divetat and tov Tomo E= , OOV p M

4-p
KTV TOV EYYEYPOUUEVOD TOV KUKAOL.
B. To guPaddv evog popPov 1600TL LE TO ULYIVOUEVO TOV SLOYOVIMV TOV.
v. H mlevpd kavovikov eEaymvou eyyeypappévov o€ KoKAo axtivag R, icovton pe

=R -3

0. To guPaddv evog kukikov dickov aktivoc R divetor and tov omo E=n - R
€. To amdoTNUO IGOTAEVPOV TPLYDVOL EYYEYPAUIEVOL GE KOKAO axtivag R, toovtat pe

R-\3

= Movédeg 15
2
Oépo 2°
Aiveton tpiyovo ABI' pe AB =2, AI' = V3 xan A=30"°.
A. Na amodeigete 6Tt BI'=1. Movédeg 5
B. Nao Bpeite to €id0g TOL TPLYDVOUL. Movédeg 5
I'. Na Bpeite to eppadov Tov. Movadeg 5
o J13
A. No omodeilete 0Tt g = ——. Movadeg 5
2

E. No Bpeite v aktiva 100 TEptyeypapévov kukAov tov tprydvov ABI.
Movadeg 5
Oépa 3°
Atveton k0KAog (O, R) ko oty Tpoéktaom pog axtivag tov OA mpog 1o pépog tov A, maip-
voupe tuqpa AP = OA. And 10 P @épvovpe to gpantduevo tunpa PK mtpog tov kdKho.
A. No vrohoyicete 10 URKog Tov epomtopevov Tunpatoc PK cuvaptioet tov R.
Movadec 10
B. Na Bpeite to gufadov tov pktoypoppov tprydvov PAK cuvapthicet tov R.
Movadeg 15
Oépa 3°
Aivetan opBoydvio tpanélio ABI'A A=A =90° ka1 AB// TA ue AB=20, AA=10 NE)

ko B = 120°.

A. No amoodei&ete 6Tt BI' =20 xoan I'A =30 Movadec 9

B. Av M xot N ta péoa tov AB kot I'A avtictotya, va anodei&ete 6t 1 MN ywpiletl to
tpomélio og dvo 1oepPadikd Tpamélia. Movadec 8

I'. Na vroAoyicete to uikog ¢ MN. Movéioeg 8



1 FEA TEQMETPIA B’ 298

OEMATA
Oépo 1°
o, . , e . , +B
A. No amodei&ete 6t T0 eUPadoV (g) evog tpameliov divetan amod tn oyéon E = T ‘v,
omov B, B fdceig kot v Vyoc. Movadeg 15

B. No arovmoete pe Zooté 1 AGBoc 611G TopaKAT® TPOTAGELS:
2 2 ’ ) I3 ’ /
a. A’(O,R)= R” -3, R axtiva kot 6 1 amdoToon and 10 KEVIPO TOV KOKAOV TOV
onueiov p

B. Ze éva opBoymvio tpiyovo ABI( A= 90°) wyveu:B-y= a-v,, 6mov P, y kaOeTeg

TAELPES, 0L VTTOTEIVOLGA KOl U, TO VYOGS OO TO onpeio A

(ABI) _PB-vy
(ABT) B v

y. Av dbo tpiyeva éxovv A= A 1ot

0. Xg £va KovoviKO v — Ymvo gyyeypoppévo o€ KOKAO aktivag R 1oyvet:

)\’2
2 I3 7 e ’.
a, +7V =R?, 6mov A, TAEVPE KOl O, OTOGTILLAL TOV V — YAOVOL

€. Av 600 yopdég AB, I'A téuvovton ecwtepikd oto onueio P oydet:
PA-PB= PI'-PA Movdadec 10
Oépa 2°

X éva opBoydvio Tpiywvo ABF(A =90°), BI'=10 ko1 AT' = 8. Av AA 10 Hyog and v

Kopuven A

a. No Ppebein AB Movadeg 10
B. No vmoAioyiotei To Vyog Tov Tprymvov AA Movadeg 15
Ospa 3°

Av ot évo tpiyevo ABT woydet pg+ p’ =2p;

a. Na omodeifete 6t woyder: B* +9° = 2 Movédeg 15
B. No PBpebei To €1d0g ¢ A Movédeg 10
Oépa 4°

Atveton nukokiio (O, R) dwopétpov AB kot 610 €00TEPIKO TOL TO NUIKOKALYL PE SOUETPOVG
AO kot OB. Av o k0KkAog (K, p) epdntetor ota Tpia KoK,

0. V0 VTOAOYICETE TNV OKTIVA p Movadeg 12

B. va vroloyicete To GBpoilopa S TV EUPASDY TOV KAUTLAGYPOUUDY TPIYHVOV TOV

mepKAEIOVTOL HETALD TV TPIOV MUKVKAI®V Kot Tov KOk oL (K, p) Movadeg 13



1 FEA TEQMETPIA B’ 299

OEMATA
Oépo 1°
A. No omodeiCete 0T, av éva Tpiyovo eivar opboydvio, T0TE TO TETPAYWOVO TNG
VIOTEIVOVOOG 1G0VTAL LLE TO AOPOIGLLO TV TETPAYDVAOV TOV 000 KABET®V TAELPDOV.
Movdadec 10
B.
a. Xe tpiyovo ABI divovtar =8, y=6 xor p,= 5. Hmhevpd a eivor ion pe:
i.4 ii. 8 iii. 9 iv. 10 v. 11
B. Av ot tpiyovo a=6, =4, y=8 10 Tpiyovo &lvat
i. auproydvio oto A ii. opBoydvio oto A iii. apPArvyodvio oto B
iv. auprvyeovio oto I’  v. opBoydvio 610 B .

v. 'Eva icémievpo tpiyovo €xet mhevpd 4. To epPadov tov givan :

23 ii. 8 iii. 4+/3 iv. 6 v. \3
Movadeg 15
Oépa 2°
Atveton tpiyovo ABI pe a=7, p=8, y=13
a. Noa Bpeite 10 €100¢ TOL TPIYDOVOL O TPOG TIC YWVIES TOV.
B. No vmoAoyicete v mpoPoir g mAevpdg Al mdve otv mhgvpd AB.
v. No vrmoAoyicete ™ yovia I
Movadeg 8 + 8+ 9
Ospa 3°
Atveton nuukdrio pe didpetpo AB = 2R kot O pécov g AB . H kdbet 610 péco M

tov OA tépvel To nuikvkAo oto I'. No vroloyicete:

a. ™ yovio BAT. Movadeg 10
B. to unkog twv BI', MI' g cuvaptnon tov R. Movadec 15
Oépa 4°

Atveton tpiyovo ABIT pe a=7, =6 ko y=>5.

a. No amodeitete 611 E = 6\/3 . Movddeg 6

B. No Bpeite to Vyog TOv Vg. Movadeg 5

v. Na Bpeite Tig axTiveg TOV £YYEYPAUUEVOD KOL TOV TEPLYEYPOUUEVOL KOKAOV.
Movadeg 8
6. Na Bpeite v mAgvpd IGOTAEDPOL TPIYDOVOL OV gival 1GodVVapo e To ABT.

Movadeg 6



1 FEA TEQMETPIA B’ 300

OEMATA
Oépa 1°
A. No amoodeifete 6t 0 eUPfadov E evog tprycdvov givol 160 pe TO Ny tvOUEVO oG TAEVPAG
€M1 TO OVTIOTOLYO VYOG, Movédeg 15

B. Na yapaxtnpioete ti¢ npotdoels mov akolovfovv, ypapovios otyv koAlo oog v Evoeily
Zwaoto 1 Adbog dirha oto ypduuo wov aviiotolyel oe kabe TPoTooT.

o. Xg kaBe opboydvio Tplymvo, TO TETPAY®VO oG KAOETNS TAEVPAC TOL Eival IGO0 LE TO Yi-
VOLEVO TNG VTTOTEIVOVGAG €Ml TNV TPOPOAT TN TAEVPAC OLVTNG GTNV VTOTEIVOLGOL.

B. To P eivan e&mtepikd onpueio tov kvxiov (O, R) av kon povo av A?O’ R) <0

1
v. To guPaddv evog tptydvov divetar kot omd tov tomo E= —B -y - mul

8. Hyovia @, &vog kavovikoh noAvydvov pe v to mifbog mhevpis, divetor and Tov THmo

. 360°
0,=180°— .
v

€. Xg kabe kavovikd ToAywvo, pe v 1o TAnbog mAevpés , axtivag R, mhevpdc A, ko

QTOGTAATOG O , IoYVEL: 4(13 +Xi = 4R’ Movédeg 5x2=10
Oépo 2°
Xe éva 1piyovo ABI eivat AB =6, A’ = 12 xkoen B[' =8
a. Noa arodeitete 611 0 Tpiy@vo ABT givar apprvydvio. Movadec 8
B. No vohoyioete to unkog ¢ dtopécsov BM. Movadec 9
v. Na vtoAoyicete 10 uiKog ¢ Tpofoing g dwapécov BM oty mhevpd Al
Movadeg 8
Oépa 3°
Ativetar tpiyovo ABI' pe AB =12, BI'=16 ko B=30°.
a. No vroAoyicete to eufadov tov tprydvov ABI. Movadec 8

1
B. Av A onueio g mievpdg AB tétolo dote AA = EAB ko1 E onpeio g mhevpag AT

1
této10 wote I'E = ZAF , vo. vtohoyicete 10 epPadov Tov Tprydvov AAE.

Movddeg 10
v. No vroloyicete to gufadov tov terpdmievpov AEI'B. Movadeg 7
Oépa 4°
Aiveton koKAog kévtpov O kan aktivag R = OA.
Yy mpoéktaoct g OA mpog to pépog tov A mo-
ipvovpe onueio B, tétolo wote OA = AB. Av BI'

glvar to gpamtdpevo tunpa mov dyetol and to B
TPOG TOV KUKAO

A. Na dei&ete 611 BI'= R\/g . Movddeg 5

B. No vmoAoyicete, mg cuvaptron g oktivag R:

a. Tnv mepiperpo tov piktdypapov tpry@vov ABI. Movadeg 8

B. To gupaddv tov piktdypapov tprydvov ABI. Movadeg 12



1 FEA TEQMETPIA B’ 301

OEMATA
Oépa 1°

A. ZexOkho (O, R) va eyyplyete tetpdymvo kot va amodeifete 6TL | TAELPA TOL gival

R2

Ay = R+/2 ko 1O amOGTNUA TOV 04 = T Movadeg 15

B. Noa yapoktnpicere Tig TpoTdoelc Tov akoAovbovv pe v Evoeién Zwoto 1 Adbog.

o. Xetpiyovo ABT pe A>90° & o > B> +v°

B. H mievpd xavovikov eaydvov eyyeypappuévov og kOKAo (O, R) etvar Ag = R\/E
v. O Adyog v euPaddv d00 OOV TPLYDVOV gival iG0¢ LE TO AOYO OUOOTNTOG

0. To P givon e§wtepikd onpeio Tov kbxiov (O,R) av kot povo av Afo’ w >0

€. Xg opbBoymvio tpiyovo ABIC (;‘: =90°) yia T0 Vyoc AA wyver AA® = AB- AT

Movdadeg 10
Oépa 2°
"Eoto tpiyovo ABI kot éote ® to Bapixevtpd tov. Na amodeilete Ot
3
0. o+t uj=z(a2+ﬁz+yz) Movédsg 13
1
B. OA’+ OB’ +0I = g(m2 +B*+ %) Movédec 12

Oépa 3°
e k0Kho (O, R) mpoekteivoupe v axtiva OA katd tuqpua AB = R. Av BI' epoantouevo
TUN IO TOL KOKAOV, VoL amodei&eTe OTL:

a. To tpiyovo OI'B givar opBoymvio
B. BI=R/3
v. Hryovia B= 30°

R
6. H mepiperpog tov piktoypappov tpryovov ABT givan ? (m+3+ 3x/§ )

€. To eupaddv tov pktoypappov tprydvov ABI givan R?z (3\/5 —7) Movadeg 25
Oipa 4°

Ye 1piyovo ABT eiva. a=7,=5,y=4

a. To €id0g TOV TPIYOVOL MG TPOG TIG YOVIEG TOV

B. Tmv mpoforn tng Thevpds f otV TAgLPA ¥

v. Tmv mpoPorn tng Slapécon [, GTNV TAEVPA O

6. To eppadov (ABI)

Tnv aktiva R tov mepryeypoppévov 6to Tpiymvo KOKAOD Movadec 25

¢



1 FEA TEQMETPIA B’ 302

OEMATA
Oépo 1°

A. Ze kOkho (O,R) va eyypayete tetpdymvo Kot va omodeifete 0T 1 TAELPA TOL givarn

RV2
-

A= R\/E EVM TO AMOCTNHO, O, =

A. Av og xokho (O,R) eivan eyyeypoppévo 160mAELPO TPiymVo 1| Kavovikd eE0ywvo, TOTE M

TAEVPA KoL TO OTOGTNILE TOV EIVaL OVTIOTOOL Az = ...., 03 = ..., Ag = ....., Og = ....., ODOTE

T OMOTEAEGLOTO GLVOPTHOEL TOL R.

Oépa 2°

Aideton mapaiinroypappo ABI'A pe

B =45°, AB=Al = a, B[ = AA = B.

a. No vroloyicete Tig daymviovg AL, BA
G CLVAPTNOT] TOV TAEVPGOV a, P.

B. No anodeiete 6Tt AT” + BA* = 20”+2f°

y. Na omodsifets 611 AT -BA’= o'+ p*
Oipa 3°

Aiveton tpiyovo ABI kat gvbeia (&) mov mepva
and v kopven A. Av K onpueio g BI' oote
KA 1 (¢) xau BA L (¢) kot I'M L (g). Na dei-

Eete 0TL TO TPlyOVA

a. (ABK)=(AAK)

B. (AMK) = (ATK)

AM -KA

v. (ABI')= ——

Oépa 4°

Owomnedo oynpatog tpaneliov €xet

AB = AA = 30m, AT = 70m, A=A=90°

a. No Bpeite 10 euPaddv oo ABT'A

B. Av to kdcTOC Y100 TV TEPippacn Tov eivan
10 € to pétpo, moco otoyilel n mepippaén
tov ABTA.

30m

70m

v. No vroloyicete v amdotacn AK tov A ond ) BT



1 FEA TEQMETPIA B’ 303

OEMATA
Oépo 1°
A. No amoodeifete 6t t0 UPfadov tpomeliov 16o0TaL LE TO YIVOUEVO TOL Nuadpoicuatog Tov
Baoedv Tov emi To Vyog Tov, dMnAadn: E = @ v
B 150m . Movadeg 12
B. No vroloyiotovv:
a. 1 TEPIUETPOG 12em 13cm
B. 7o euPadov tov tpameliov Movadec 13
Oépa 2° ? T
e 1piyovo ABI eivor AB= 6cm, AI' = 9cm, BI' = 7cm
a. Na Bpebei to €idog Tov TpLydVoL Movdadec 7
B. No PBpebein dibpecoc and ) yovia A Movéioeg 8
v. No Bpedel o eppadov tov tprydvov ABI' Movédeg 10
Oépa 3°
a. Noa ocounAnpwdei o wivaxkog
HOAYLONO KENTPIKH T'QNIA IMAEYPA
F'OQNIA (0) TMOAYTQNOY (¢) IMOAYT'QNOY ()
IXOIMAEYPO
TPII'QNO
TETPAT'QNO
KANONIKO
EZAT'QNO

Movéodeg 15

B. No Bpebei 10 epPfaddv TeTpay®VOL TOL £Vl £YYEYPALUEVO OE KUKAO 0KTivag R = 6cm
Movadeg 10

Oipa 4°

Ye koKho (O, R) etvan eyyeypappévo 1oomievpo tpiyovo ABI pe mhevpd AB = 12.

No vroAoyicete:

a. v axtiva R tov kdxlov Movadeg 6
B. 710 guPadov Tov KukAKoD dickov (O, R) Movadeg 6
Y. 70 guPadov Tov 1edmAevpov Tprydvov ABIT Movadec 6

6. 70 guPadov Tov Ywpiov OV TEPIKAEIETAL 0Tt TOV KOKAO Kol TO 16OTAELPO TPIYOVO

Movadeg 7



1 FEA TEQMETPIA B’ 304

OEMATA
Oépo 1°
A. No anodeiéete 011 o€ kG 0pbHoydVIO TPiy®VO TO AOPOIGUE TV TETPAYDVAOV TOV
KABETOV TAELPDOV TOV £ival {00 e TO TETPAY®VO TNG LILOTEIVOVCOG
(ITvBarydpelo Oedpnpa) Movdadec 10
B. Noa ypdyete ToV 0pIGHO TOL KAVOVIKOD TOAVYMVOV Movddeg 6
I'. No yopaxtnpicete Tig TPOTAGELS TOV AKOAOVBOVV YpdpovTac 6Ty KOAAM Gag T AEEN

Y0016 | AdBog dimha amd To ypdupo Tov aviieTokel o kdbe TpdTOaoN:
a. Zetpiyovo ABI pe mhevpéc o, B,y av o’ >B> + > 1618 1 yovia A sivar ofgia.
Movédeg 3

B. Ava, B ot mhevpéc evog Taparinioypappov tote to epPaddv tov E divetor amd v

womto: E= a-f Movadec 3

Y. Ze ke kavovikd moldywvo pe Thibog Thevpdv v ioydeLn oxdon: A2+ 4o’ = 4R’

Movadec 3
Oépa 2° r
210 oynua divetar opBoydvio Tpiywvo ABI pe
yovia A =90°, AB =5 ko1 AB = 3. Onov AA
T0 VYOG TOL TPLYDVOL TOV OVIIGTOLXEL OTINV :
vroteivovoa BI'. Na voAoyicete: A B
A. tovyoc AA Movéadeg 12
B. v vnoteivovca BI' Movadec 13

Oépo 3°

Aivovtat dvo tepvouevol koxkiot (K, R), (A, p) kot AB 1 kowvn toug yopdn. v TPoEKTacT
¢ BA (mpog to A) maipvovpe toyaio onueio M kot @épvoope Ta epamtopeva Tuqpoto MA
ka1 ME mpoc tovg koukhovg (K, R), (A, p) avtictorya. Nao amodeyytei 6tt MA = ME.

) Movéodeg 25

Oépa 4°
Atveton 106mAevpo tpiymvo ABI, mhevpdg 3.XT1g
mievpég AB, BI, TA maipvovpe avtictoyo to Z

onueia A, E, Z tétol0 wote AA=BE =TZ=1 5

omwg oto oynuo. Na vroloyicete:
A. 7o gufadov tov tprydvov BAE Movadeg 8
B. 7o gufadov tov tprydvov AEZ Movadeg 8

I. 7o euPaddv tov mepryeypapptévon KokAov Tov tprydvov ABIT Movadeg 9



1 FEA TEQMETPIA B’ 305

OEMATA

Oépa 1°

a.

Av pio yovia evog Tptydvou gival iom 1 TapamAnpOUoTIKY He pia yovia Evog ALV
TPLYDOVOV, TOTE 0 AGYOG TOV EUPASDOV TV 0D0 TPIYOV®V £lval i60g 1e TO AOY0 TV
YWOUEV®V TOV TAELPOV TOL TEPLEYOLVV TIG YMOVIES OVTEG Movadeg 15

Na yapaktnpicete Xwotég 1] AdBog T Tpotdoels:

a. Poupog e draywviovg 3y, 8, gival ioguPadikds e opfoymdvio ToPoAANAOYPALLLLO
Ue TAEVPEG 1, O
, , , , Lo By
B. To guPadov tprydvov ABI eyyeypoappévov oe koxro (O, R) eivan E = IR
, — V2B 2y o
v. Zetpiyovo ABI 1 didpecodc tov g, = 5
0. To guPaddv kukAikov Topéa Kukikov diokov (O, R) ue emikevipn yovio u° etvon
— R?
(0, AB)= X
360
€. To amdotnuo 10OTAEVPOL TPLYDOVOL gyyeypaupévou og kokho (O, R) eivar
oz = R\/g Movadec 10
Oépa 2°

Aiveton tpaméCio ABTA ( AB //TA) A= A=90° ue AB =4, AA = 3 kot BT = 5.

Na Bpeite

a. v poPorn g BI' ot 'A Movadeg 10

B. 7t0 guPadov tov Tpameliov ABI'A Movéadeg 15

Oipa 3°

Atveton tpiymvo ABI pe o =2y kou f = \/7 v

a. Noa mpocdiopicete to €id0¢ TG Yoviag B Movadeg 7

B. Acgi&te 6TL Py = \/gy Movédeg 10
1

v. Av AE 10 Oyog tov ABI amd v kopuen A, dei&te 6T1 BE = Ey Movadeg 8

Oépo 4°

Aiveton kokhog (O, 2) ko eyyeypoppuévo tetpdyovo ABI'A. Ipoekteivovpe v migvpd
AB xatd tuiuo BH = AB. Agi&te otu

A.

B
a.
B

n AT givan ka6en otv T'H Movaodeg 7
. Ymoloyiorte:
T0 PnKog Tov T0&ov BIY Movadeg 6

. 10 gUPaddV Tov KUKAKOD TUNHOTOG oL opiletor amd tn yopd BI' kot to t6&o BI'

Movadeg 6
70 UPadOV TOV HKTOYpoppov Tpry@vov BHI™ mov opileton amd ta evbiypoppa tuipota
BH, HI" ko1 to t6&o BI". Movéoeg 6



1 FEA TEQMETPIA B’ 306

OEMATA
Oépo 1°
A. No armodei&ete 0Tt nu(o + P) = nua- cuvp + cvva - Nup Movadeg 8
B. No anodeifete 6ti: ouv2a = 260via— | Movddeg 8
I'. No amavioete av eival cmwoto 1 AdBog Kabe Eva amd T TapaKdT®

a. log,a= 0,0<0=1

B. log,0°=xlog0,0 <a=1,0>0,keR

Y. ow’o=nu’a + cov2a Movadeg 9

Oipa 2°

A. No anodeitete ot nu(a + B) - nu(o— B) = cvv’p— cvv’a Movadeg 7

B. No deiybei otu € (E - aj _ _ow2ae Movadeg 8
4 I+ nu2a

I. Na Abei n eéicoon: nu2x + Nu’x = cov’x Movaédeg 10

Oépa 3°

A. Na W0l n eéiowon: x'—x* —4x*—2x—12=0 Movédeg 13

B. No 0ein eéiomon: Vx> —2x + 6= 2x -3 Movédeg 12

Oépo 4°

A. Na Abein eéiooon: 2772 -9.2*+2=0 Movadeg 12

B. Na Mbsin avicwon: log(x* + 2) > logx + log3 Movadeg 13
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OEMATA
Oépo 1°
A. No amodeitete 0Tt £va ToAvdvopo P(X) éxel mapdyovta 1o X —p ov Kot PLOvo av To p eivat
pila tov P(x), dniadn av ko uoévo av P(p) =0 Movadec 10
B. Tiovoudletar undevikd moAvdVOLO Kol Tt TOAV®VLHO Undevikov fabpod  Movddeg 6
I'. No amavioete av eivar cowoti | AdBog kdbe o omd Tig TapuKdTo TPoTdcels:
a. o omolesdnmote yovieg a, B oydet 6ti: ovv (o — ) = cvva - cuvp — nua - nup
B. O Pabuodg Tov yvopgvov dVo N UNOEVIKMY TOAV®VOU®YV givol i00g Le To ABpoloua TV
Babudv TV TOAVOVIL®Y QVTOV
v. Houvvéptnon f(x) = o* ue 0 <a = 1 éyet chvoro Tudv 1o didotnua (0, +0 ). Movadeg 9
Oépa 2°
A. Nao amodei&ete 6Tt nu(a + ) + nu(a—B) = 2nua- cuvp Movadeg 7
B. No arodeiete 6T1 uo6X + Nuéx = 2npsSx - cuvx Movédeg 8
I'. No Aoete v e&icwon nuoéx + nuéx + nudx =0 Movédeg 10
Oipa 3°

Aivetar o modvdvopo P(x) = x* — (a + 3)x* + (2P + 1)x— 20 6mov 0, p € R

A. Av o apBuog 2 givar pila Tov ToAv®VOLOL Kot To LITOAOUTO TS dtaipeong Tov P(X) ol
tov x +1 glvan —18 va BpeBovv ta o kot B Movadeg 8

B. Twaa=2«xu = 5

a. Noa AvBein e&iowon P(x) =0 Movadeg 6

B. Nayivetn dwipeon tov morvwvipov P(x) St tov X +1 kot va ypagei to P(x) pe v
TOVTOTNTO TNG EVKAEIDELNG S1aipeoNG Movadeg 5

v. Noa Avbein avicoon P(x) > 7x + 1 Movéodeg 6

Oipa 4°

Aivetar n ovvapon fi(x) = a(logx)* + 8(logx)* log(100x) x >0 kot a € R

A.
B.

a.

Av givon f(10) = 25, va, deyybei dtL o =1 Movadeg 7
TNomvwyuqoa=1:

Na deifete ot f(x) éxet ) popon: fix) = (log”x + 4logx)* Movadec 9
Na Avbei n e€lowon f(x) =0 Movdadec 9



1 FEA TEQMETPIA B’ 308

OEMATA
Oépo 1°
A. No amodei&ete OtL:
av and éva eEwtepikd onueio P kokiov (O, R) pépovpe 10 epantopevo tunue PE ko pio

gubeio Tov TEPVEL TOV KOKAO oTaL onpeian A, B, tote 1oyveL 61t PE* = PA -PB

Movdadec 10
B. Zvuminpoote Ta Keva TOV TOPOKAT® TPOTAGEMV:
0. A>90° s ot B+
B. To guPaddv tprycdyvov mepryeypappévov og kokio (O, p) elvan E=......
Y. Av 1 mAevpd Kavovikod ToAvydvov givar: A, = R+/3 , t0te vV =.........
0. To pnkog 16&ov K°, KOKAov axktivag R etvan: 1=.........
€. Xe tpiyovo ABI 1 didpecog ui=T Movadeg 15
Oépo 2°
Ye tpiyovo ABI gival A= 120°, p =5, y = 3. No, vtoroyicTtovv:
a. To pfrog g TAevpds o Movadeg 12

B. To unxog g TpofoArrg tng S1apéEGOL Uy TAve oty Tievpd BIT Movadeg 13
Oépo 3°
Aivetor tpiyovo ABI kot o gyyeypappévog 6 avtd kokAog (O, p), 0 0Toi0g EQATTETOL GTIC

mhevpéc BI, TA, AB ota onueia A, E, Z avtictoya. Av eivan Aﬁm =4, A®> =16, A(Fosp) =36,

(©O.p)

VO VTOAOYLGTOVV:

o. Tatufuota AZ, BA ko1 T'E Movadec 10
B. Tmv axtiva p Tov €yyeYPAUUEVOD KOKAOL Movadeg 15
Oépa 4°

e koKAo (O,R) Bewpovpe Ta dadoykd onueia A, B, I' dote AB = Ag ka1t BI' = A;. Avto M
elvar pésov Tov Bl kat A to onpeio mov tépvel 1 Tpoéktaon g AM Tov KOKAO:

A. Amodei&te 6t Al = 2R Movédeg 9

B. No vmoAoyicete:

a. To tpuqua MA cuvaptrost tov R Movadeg 9

B. To gupaddv Tov tprycdovov AMIT Movadeg 7
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OEMATA
Oépa 1°
A. Na anodei&ete 0t H d10p0pd TV TETpaydVEOV 00 TAELPDOV EVOG TPLYMVOL 1GOVTOL LE TO
SmAAG10 YIVOLEVO TNG TPITNG TAELPAC €L TNV TPOPOAN TNG AVTIGTOYNG OUHUEGOV TAV®
GTNV TAEVPA ALTY.
B. Na yopoaktnpicete Tig TPOTAGELG TTOL AKOAOVOOVV YPAPOVTOS 6TV KOAAX GOG TN AEEN
Yooté 1 AdBog dimha amd To Ypappa Tov avtioTolyel o kdbe mpoTOOoT).

a. Xe tpiyovo ABI woyvet o < B+y* av kat pdvov av A > 90°
B. To euPadov evog tpaneliov 1GOVTAL [LE TO YIVOUEVO TG OLOUEGOV ETTL TO VYOC TOV.
Y. Z€ Kavoviko ToAY®Vo 1oyveL ¢, + ®, =180°.
I'. Avtictotyiote kdBe ororyeio g oTYANG A o€ éva povo atotyeio g othing B.
YTHAH A YTHAH B
R2
o 2K
360
1. pnkog t6&ov p° og kHkho aktivag R B. 2nR?
2. epPadov kukhikod Topca p° oe kokho axtivagR | Ry
3. guPadov kukhikov dickov axtivag R 1802
0. 1R
TR
360

Movadeg 13 +6+ 6

Oépo 2°
Atveton tpiywvo ABT gyyeypappévo oe kOkAo kKEvipov O 4
axtivag R, pe mievpég AB=2, BI'=2 \/7 kot A’ =4,
Av m Tpoéktaot g dtpécov AM TEUVEL TOV TTEPLYEY-
pappévo mepi to ABIT kdkho oto Z va deikete ot B
a. 1 yovia A givor 120°.

B. m mpoPoin g AB méve otnv Al elvar AA =1 .

v. AM= \/g

73
5. MZ=T\/—. Movédeg 6 + 6 + 6 + 7
Oépa 3°

e koKho kévtpov O kot axtivag R Bsmpodpe mapdriniec yopdég AB = Ag I'A = A; ekatépo-
Oev tov kévipov O. Na vroloyiotovv :

a. To vyog tov tpaneliov ABTA.

B. To gupadodv tov tpaneliov ABI'A.

v. To gupaddv tov kukiikov tuqpotog (O.TA) Movadeg 8 + 8 +9
OEMA 4°

Aivetor évo nukvkito dtapétpov AB = 6R kot 610 ecmte
P16 oV T nUIKOKALL Stopétpov Al = 2R ko I'B = 4R,
omov I' onpeio g dapétpov AB. H kaBetog e AB o10
I' Téuvet to apykd NuikvkAlo oto A. Na deiéete otL:

a. TA= 2;\.4, AA = 2)\3 A K I O A B

B. to GBpoicua Tov URKOVG TV 2 NUIKLVKAI®Y AT , I'B 1600t LE TO UNKOG TOL

A

nuikvkAion AB  ¥) to gufadov tov ywpiov Tov mepikAsieTon peTalD TOV TPIOV NUKVKAI®V

n-TA?

etvan ico pe (6mov A3, A4 01 TAEVPEG KOVOVIKDV TOADYDOVEOV 1IGOTAEDPOV TPLYMDVOL KOl

TETPAYDVOL EYYEYPOUUEVOV GE KOKAO axTivag R ) . Movadeg 10+ 7 + 8
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OEMATA
Oépo 1°
A. Av dvo yopdéc AB, I'A mpoektevoueveg tépvovial e Eva onpeio P, extdc tov kdKAov ,
t01e woyvel PA - PB=PI - PA. Movédeg 15
B. ®cwpovpe tpiyovo ABI oto onoio givon A= 60°, v =4 ko1 =9. H mhevpd 1comiedpov
tpryovov AEZ mov eivor odvvapo pe to ABI icovtan pe :
A:6, B:13, T:43, A:93, E:5
Emiiéére ) owotn tiun Movéideg 5

9
I. Avo Adyog tv epfaddv dvo kukhkav dickov (O, R ) kot (O’, R") eivan g , 0 A0YOC

TOV TEPIUETPOV TOV KOKA®V QLTAOV Eivart:

L2 9 B3

B:—, I:i—

2

4 64 "2 "4 )
EmiAéére n oworn tiun Movadeg 5
Oépa 2°

Atveton To tpiyovo ABIT mov éyxel mhevpd AB =8 , mhevpd Al' =12, d1dpueco AM =8 .
dépvovpe to Vyog AA and v Kopven otn Thevpd BI'. Na vroloyisBovv:

A. Hmievpd BI . Movadeg 13
B. To gufdypappo tuiua AM ( M to pécov g BI). Movadeg 12
Oipa 3°

Aiveton 10 maparinioypapupo ABI'A . A to péoov g mhevpdg BI kot K 10 pécov g miev-

pac I'A . Na armodei&ete 0T1 100OVV 01 TAPAKATM GYECELS :

A. (AKT'A)=(AAK)+ (ABA) «u Movédeg 15
1

B. (AKTA)= 5 (ABI'A) Movadeg 10

Oipa 4°

Ye kOKAo pe kévrpo to onueio O kot axtiva R tomoBetovpe ta onueioa A,B,I" kot A dwndoyt-
K6 , £to1 ®ote va givar 1 xopd AB =Aq , BI' = A5 kau A" = A4. Me ) ypnom g
axtivag R vo vwoioyisOoiv:

A. To pnkog g yopdng AA . Movadeg 10

B. To dBpotoua TV TEGGAPOY KUKMK®OV TUNUATOV oL opilovTol amd Tig TE0oEPELS

yopdéc AB, BI, TA, AA kot tov xoxho (O, R). Movadeg 15
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OEMATA
Oépa 1°
A. No amodei&ete OtU:
Xe ka0 Tpiyvo 10 dOpoicpa TV TETPAYOV®Y 600 TAELPHOV TOV 1GOVTAL LUE TO SUTAAGLO
TOV TETPAYDOVOL TNG OLOUEGOV TOV TEPLEXETAL PLETOED TOV TAELPAOV AVTOV, CLENUEVO Kol
TO, TO LGSO TOV TETPAYDVOL TNG TPITNG TAEVPAG
Movadeg 15
B. Na yapoktnpicere Tig TpoTdoelc Tov akoAovfovv, ypaeovtag 6To TETPASIO GOC TNV

évoelgn Zmotd | AdBog dimha oTo Ypdupo Tov avtioTotyel o€ kb TpdTaoN:

a. Av 1o tpiyovo ABT pe mhevpéc a, P, v eivon approydvio, woydet o > B + >

B. Av oe tpiyovo ABT pe mhevpéc a, B,y oydst o < B + 2, 161€ T0 TPiy@VO Eivar

o&uymvio
Movadeg 4

v. Noa copuminpmbel o mapakdto Tivokag:

KANONIKA MOAYT'QNA | A, TAEYPA oy ATIOXTHMA

160TAEVPO TPiy®OVO

TETPAYOVO

KaVOvViKO e£dymvo

Movadeg 6
Oépa 2°
Atvetar tpiyovo ABI pea=5,y=3, B=120°
a. No vroloyiotel n TAgvpd B Movadeg 9
B. No vmoloyiotei 1) 14uecdg TOV Ly Movadeg 8
v. No vroloyiotel 1) Tpoforn TG S10UEGOL [, CTNV TAELPA O Movddeg 8
Oépa 3°
>10 oynua givor AI' = OA =R, OM =7 kan AM(O, ry= 40
a. No amodeiete 0TLR =3 Movédeg 9
B. Na vmoloyiotei 1o MIT =x Movadeg 8
v. Noa vroroyicete ta epfadd (OMI') kar (AMI) Movadeg 8
Oépo 4°
Atvetan kOkhog (O,R) kot e€mtepikd tov onpeio M amd to omoio PEPOVUE TA EQOUTTOUEVA
tupotoe MA kot MB. Av w =3
AB)

a. No amodeifete 611 OM = 2R Movéadeg 9
B. No amodeiéete 6T1 AB = A3 Movéoeg 8

v. Noa vroloyiotei wg cuvaptnomn tov R 1o ufadov tov peiktoypappov tpry@vov ABM

nov opiletar and T epamtopeva Tuqpate MA, MB kot Tov kuptov t0&ov AB
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Movédeg 8
OEMATA
Oépo 1°

A. Nao dei&ete 6Tt 10 eUPaddv tpomeliov 16ovTaL LE TO YIVOUEVO TOL NUadpoicuatog Tov

J’_
b -v 6mov B, B o1 fdceig Tov Tpameliov

Baoedv Tov emi To Lyog Tov. Anhadn E =

K01V TO VYOG TOV. Movadec 13
B. No petagépete 6To YpanTod oG TOV TOPUKAT® TIVOKE KOl VO TOV COUTANPDOCETE

GLVOPTNOEL TNG aKTivag R Tov Teptyeypalévon KOKAOL TOV aVTIGTOL®V KOVOVIKOV

TOAVYDV®V:
Kavoviké EEdymvo Terpdyovo Ioomievpo Tpiymvo
ITievpa A,
AmbécTnpa o,

Movédec 12

Oépa 2°

e tpiyovo ABI o1 mhevpég tov givalr AB =6, BI' =12, A" = 8.

A. Na dgi&ete 011 10 Tpiywvo ABI givar approydvio Movddeg 5

B. No vmoloyicete ) didpueco AM Movdadeg 10

I'. Noa vroioyicete v mpofoin) ¢ dapésov AM oty mhevpd BI'.  Movédeg 10
Oipa 3°
Tetpdyovo ABI'A mhevpdg a givar eyyeypappuévo og kokAo (O, R). Av E eivar to péco g

AA xarm BE mpoextevopevn téuvel Tov kokAo oto onueio Z vo dgifete Otu:

5
A. BE= x Movadec 13
B. BE=5EZ Movédec 12
Oépo 4°

Tpeig oot kiAot (K, R), (A, R), (M, R) &-
pdamtovrol eEmTepkd ovd dVO oTo orpeio
A, B, I, omw¢ gaiveror oto oynuo. Na vmo-
Aoyioete cuvaptnost TG axtivag R:

A. To guPaddv tov tpryddvov KAM

To pnkog Tov t6&ov AB

To epuPadov tov kukhkov topén KAB
Tnv mepiperpo Tov KOUmTLAOYpappov yopiov ABIT

m e

To epfadov tov kapmvAdypappov yopiov ABT. Movéadeg 25
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OEMATA
Oipa 1°
A. No amoodei&ete 6t To guPadov tpaneliov 160VTAL [LE TO YIVOUEVO TOV NaOpoicpaTog

B+p)
2

TV Bacedv Tov enti To VYos Tov. Anladn: E =

Omov B, B ot Béoeig Tov tpomeliov kot v To VYOS TOL. Movadeg 13
B. Noa yapoktnpicere Tig TpoTdoelc Tov akoAovdovv ypdeovtag 6To TETPAdO GOG TV

évoelgn Zmotd | AdBog dimha 6To Ypaupo TOL 0vTIGTOLYKEL G KB TpdTOGN:

1
a. To euPadov tprymdvov pe Tievpég o, B, v divetan amd tov tomo: E = 5 -a-B-nuB

R~3

B. To amdéctnpa Kavovikod eEaymvou eyyeypapupévov og kokio (O ,R) givai: o = T
. o . . , , TRy
v. To pnkog I evdg t6&ov n° og koKAo (O , R) divetan and Tov tomo: 1 = E

0. To guPaddv E xuxhkov dickov axtivag R divetar amd tov tomo E = 2R

Movadeg 12
Oépo 2°
Ta unkn tov Thevpdv Tprydvov ABI eivar o =10, =13 kouy=9
A. No anmodei&ete 611 T0 TpiydvO €lvar 0&uydvio Movadeg 7
B. No vmoloyicete ) didpeco AM Tov TpLydvoL Movédeg 9

I'. No vroloyioete o punKog g tpofoing g dwopécov AM oty mievpd Bl Movdadeg 9
Oépa 3°
210 dumhavo oynua Exovpe €vo opbHoymvio

tpiyovo ABI ( 11= 90°) ka1 to vyoc AA

oV avTIoTolKEl oty mAgvpd BT . Av givan
BA =10 kou I'A = 8 va vmoAoyicete:

A. To tuqua AA Movddeg 5
B. To tuqua AB Movédeg 5
I'. To guPaddv tov tprycdyvov AAB Movddeg 5

A. To gufadov tov mepryeypappévov KOKAOL oto Tpiyovo ATA Movadeg 10
Oépa 4°

210 dumhavo oynua £xovpe dV0 16OV KUKAOVG

A

(K, R) xat (A, R) pe aktiva R, mov o évag

TeEPVAEL amd TO KEVIPO TOL GAAOL KOl Ol

omoiotl téuvovtot ota onpeio A , B.

A. Na anodeifete 611 AB =)\ 6mov A3 givar  TAevpEd KOvOVIKOD TPLYy®VOL EYYEYPOUUUEVOD
o€ kOKho aktivag R Movadeg 7

B. Noa vmoAoyicete , cuvaptioel g aktivag R , to eufadov kot tnv mepitetpo Tov Kovon

UEPOLVG TV 0V0 KUKAIKOV SioKWV. Movddeg 18



1 FEA TEQMETPIA B’ 314

OEMATA
Oépa 1°
a. Av oto tpiyovo ABI givan A<90° kot BA L AT , VO GULL- A
TANPOGETE TV 166TTA: 0 = ... v B

(yevikevon mobayopeiov yio TAEvPG TPIYOVOL AmEVOVTL OTTO 0Le-

la yovia) B a r
B. Av oto tpiywvo ABI givar A>90° kot BA L AT , VO GULL- 5
TANPOCETE TV 16OTNTA: O = .. ... a

(vevikevomn mubayopeiov yio TAELPE TPLYDVOL OTEVOVTL OTTO

apPreio yovio) 4 A B

v. Na anodei&ete 0TL T0 AOPOIGHO TV TETPAYDOVOV dVO TAEVPDY EVOG TPLYDVOL 1G0VTOL LE
70 SUTAGCL0 TOL TETPAYDOVOD TNG SIAPEGOV TOL TEPLEYETOL LETAED TV TAEVPDV OLTAV,
avénuévo Kot To oo ToL TETPAYmVOL TG Tpitng TAevpdg. (1° Bedpnua drapéowv)

0. Av p, n dudpecog tpryddvov ABIT mov avtictoyyel oty mAgupd o, GUUTANPADGTE TNV 160-
mres = pe v Pondeta Twv TAgvp®V TOL Tpry®VOL. Movadeg S+5+ 10+ 5

Oépa 2°

Atveton opboymvio tpiyovo ABIT (11 =90°) ue AB =9, BI' = 15 ko1 10 Dyog tov AA.

o. YrmoAoyiote v mhevpd AT

B. Ymoloyiote to euPfaddv tov Tpiymvov.

v. Ymoloyiote o vyog AA.

6. Ymoloyiote tnv mpofoin tng AB otnv vroteivovsa.

€. YmoloyioTe TNV OKTIVO TOV TEPLYEYPALLEVOD KOVKAOV TOVL TPiymVov. Movédeg 5x5
Oépa 3°

Aiveton 10 166mAEVpO Tpiymvo ABI. Z1ig mhevpég Tov A

AB, BI', AI" Bempovpe ta onueia E, A, Z avtictoya,

1 2 E
wote va eival AE = EAB, BA=TA ko AZ = EAF.
z

Av givan (ABIN) = 4x/§ , ToAoYioTE:
o. TNV TAELPA ToL a. B A r

AEZ
B. Tov AOY0 TOV EUPOdDV: ( ) .

(ABI)

, , , , ., (BEA)
. 10 guPadov tov tpryddvov BEA, apov Bpeite tov Adyo .

Y- 10 euf pLy pov Bp Y0 ABD)
0. 10 euPaddv tov tprydvov EAZ. Movadeg5+5+5+ 10

Oépa 4°

Atveton nuikdxkMo dwopétpov AB =8 ko I' onueio g AB wote
BI' = 2. Yno)loyiote:

a. 10 eUPadOV Tov NuUIKLKAIoL e dtdpetpo v Al

B. 0 guPaddv Tov nuikvkAiov pe dduetpo v I'B. A r UB
Y. TNV TEPIUETPO KO TO EUPASOV TOV YPOUUOCKIOGUEVOL GYNLLOTOGC,

Movadeg 5+ 5+ 15



1 FEA TEQMETPIA B’ 315

OEMATA

Oépa 1°

A. No amodeifete 611 T0 AOPOIGUA TOV TETPAYOVAOV OVO TAEVPOV EVOS TPLYDVOL 1GOVTOL [UE
70 SITAAC1I0 TOV TETPOYDOVOL TG SIOUEGOV TOV TEPIEYETAL UETAED TV TAELPDOV AVTMV
aVENUEVO KOTA TO GO TOV TETPAYMVOL TNG TPITNG TAEVPUS.

B. No coumAnpdcete oty KOAAN GOG TIG TOPUKAT® TPOTAGELS:

1. H dwpopd ToV TETpaydvVOV dV0 TAEVP®Y EVOG TPLYDVOL 1GOVTOL LE TO JIMAAGLO YIvOpe-
VO NG TPITNG TAEVPAG EML vovveeeeeeeeieeiieieeneens

2. Av dvo tpiyova £xovv ioec PAcEIC TOTE 0 AOYOG TOV EUPASDY TOVE IGOVTOL UE ..vvevvrneeenee.

3. Av Afo, Ry >0, t0TETO P gtvon oo onueto Tov kdxkAov (O,R)

4. XeKa0e opBoydvio Tpiywvo, To TETPAY®mVO PG KAOETNG TAEVPAS TOV 1G0VTAL LE TO YIVO-
LLEVO et
5. O Aoyoc TV guPad®mv VO OUOIMY TOADYDVDV IGOVTOL LE .veevreerreeveeveeveaeens

Movadeg 15 +10
Oépo 2°

Atvetar 16ookelés Tpiyovo ABIT AB = Al =6 kat A=120°

A. Navroloyicete 1o gufadov tov Tprydvov ABTT

B. AV E onueio g AT’ oote AE =§Al“ kol AA 10 Hyog Tov, va vmoAoyicete To eUPadoV
Tov tpry@vov AE Movadec 12 +13

Oépa 3

Aivetor tpiyovo ABI' pea=6,=5«ku y=4

a. Na deiete 011 A<90°

B. Av AA givor 1 mpoPolin g mhevpdc AB mévo oty mhevpd A T va Bpebei to Tuqua AA

v. Na Bpeite 10 epuPaddv Tov tprydvov ABIT

0. Nao Bpeite 10 euPaddv Tov tprydvov BI'A

€. No vroAoyicete to eUPadov Tov mEPyeypappévon oto tpiymvo ABIT kdKAov

Movadeg 5x5
Oépa 4°
Atveton koxkhog (K, R) ko ta d1a60-
—_— — r
yd 100 AB = 90° kau BI'=30°. Na
vroloyicete pe tn Pondeia tov R B
a. To euPadov tov kKukAkoL Topéa (KATB) A A

To euPadov tov kukhkov Tufpatog AAB
Tnv mepipetpo tov puktdypappov tprydvov ABIT

g 2 P

To euPfadov tov pKToypappov tprydvov ABI Movadeg 6+6+6+7



1 FEA TEQMETPIA B’ 316

OEMATA
Oépa 1°
A. Amo6 éva eEmtepcd onpeio P korhov (O, R) pépvoupe 1o gpantopevo tunua PE kot po
gvbeio mov Téuvel Tov kuKAo ota onueia A, B. Na arodeilete 611 1oy0eL:

PE’=PA-PB Movadeg 15
B. Av ABI &ivai opBoymvio pe A= 90°, AA to Dyog Tov

Kot AM 1 614peGOG TOV, TOTE VO CUUTANPDOCETE TOL KEVEL:

o AN = ...
r
AB®
B' Arz -
M

y. AB’-AT?=2..... (AB > Al 4
8. BI'-AB'=.......
e A=..... A B Movadeg 10
Oépo 2°

, , J19
Atveton tpityovo ABIM pe f=5,v =3 ko py = T
0. No vroloyicete TV TAgvpd o Movdadeg 9
B. No vmoloyiocete ™ yovia A Movéoeg 8
v. No vroloyicete to gpPaddv tov Tpryw@vov ABIT Movédeg 8

Oépa 3°

1
Y10 duthavd oynua to M etvan péco g AB, I'A = EBF kot (ABI') = 36. No vtoloyiotodv

o, epPadd: A

a. (MBI) Movédeg 8

B. (AT'A) g Movadeg 12
v. (AMI'A) B s 7 Movadeg 5

Oipa 4°

"‘Eoto tpiyovo ABT gyyeypapupévo o kokAo (O, R). Av n mhevpd tov BIT givar didpetpog tov
KOKAov, AB = R kot n didpesog BM tov tprydvov tépuvel tov  meptyeypoppévo KOkAo Gto

onueio Z, 101e:

a. No amodeibete 0T Al = R\/g Movadeg 4
B. No anodeitete 611 BM = R 2\/7 Movéadeg 7
v. No anodeiéete 6t1 TMZ = 3MB Movéioeg 8
0. No vmoloyicete To AdYO w Movddeg 6

(ZMT)



1 FEA TEQMETPIA B’ 317

OEMATA
Oépa 1°
A. No amodei&ete Ot av pio yovio evog Tprydvov givol ion 1 TopaTANP®UATIK 1e pio
Yovia evog AALOL TPLYMVOD, TOTE 0 AOYOS TV EUPAS®Y TV dVO TPLYOVOV gival 160G Le
TO AOYO T®V YIVOUEVOV TOV TAELPDV TOV TEPLEXOVV TIC YMOVIEG AVTEG. Movddeg 15
B. Noa yapoktnpicere Tig TapakiT® TPOTUCELS ¢ ZMaTEG 1 AdBog:

a. e kabe tpiyovo ABT woydet: o = B> + v +2By- cuvA
B. Xexabe tpiyovo ABI 1oydet 1) icodvvapio: o < P> +y> < A <90°

v. Xetptyovo ABI pe didpeco AM 1oydet:
AB’ + AT” = 2AM’ + 2BM’

a . .
6. To gupaddv evoc tprydvov ABI eivan E = 2[; Y , 6mov R 1 axrtiva Tov TeptyeypapéVoL
KOKAOV.
o . , , 360° .
&. H yovia evog kavovikov v — yovov givat: ¢, = 180° — Movadeg 10
v
Oépo 2°
Atveton opboydvio ABI'A kot ta E, Z givon péca tov mhevponv BIY, T'A avtictoya. Na
, , 5 .
deifete Ot1: AE* + AZ” = ZAFZ Movédeg 25
Oépa 3°
A

Y10 oynua mov divetan to Tpiywvo ABIT
éxet AI' = 7 ka1 AB = 5. Av AA givan 0-
yog, N 0auecog AM TéUVEL TOV TEPLYEY-

3 B r
poppéEvo KokAo oto E kot AM = 5 TOTE:
A. No amodei&ete 0t B =8 Movadeg 8
B. No vroAoyicete to AM Movadeg 8
I'. No vroloyicete 10 ME Movadeg 9

Oipa 4°
Tpiyovo ABI givar eyyeypaupévo og kokio (O, R). H mhevpd AB eival ion pe v mhevpd Ay
Tov gyyeypoppévov otov kokio (O, R) tetpaydvov kot | mhevpd Al givar iom pe v mhevpd

As TOL gyyeypappévov otov kKOKAo (O, R) kavovikod eEaydvov. Dépvovpe to vyog AH tov

tprydvov ABT.

A. No vroloyioete T1g Yovieg Tov Tpry@vov ABT Movadeg 9
R-+2

B. No amodeitete 6t1i: AH = T\/_ Movadec 6
(2

I'. No armodeitete 6t1: BI' = f Movédeg 10



1 FEA TEQMETPIA B’ 318

OEMATA
Oépo 1°
A. 'Eoto opBoydvio tpiyovo ABI kot A n tpofoin g kopveng A otnv vroteivovoa BT
Na amoodeitete ot
a. AB’=BI-BAkat AT?=BI-TA Movédec 7
B. AB*+ A’ =BI” Movédeg 7
B. 'Eva opBoydvio tpiywvo éxet kaBeteg mAevpés ioeg pe 9cm ko 12cm. H mhevpd
1GOTAELPOV TPLYMVOL TTOV £)el (oM TEPIIETPO e TO opBoyDdVIO Tpiywvo glvat:
a. 10cm B. 12cm  y. 13cm 9. l4cm
Noa ypawyte T0 YPALLO TOV OVTIGTOLEL GTN GMOTH OAVINGT KOl VO OLTIOAOYNOETE TNV OTAV-
Mon oag. Movadeg 5
I'. T1ote éva moAdy®mvo AEyETol KOvoviKO;

[Towa oyéomn cuvdéet TV TAELPE TOV , TO ATOGTILA TOL KOL TNV OKTIVO TOV;

Movadeg 6
Oépo 2°
Ye tpiycovo ABT &povpe f =7,y =6 kot =%
A. No vroAoyicete v mievpd o Movadeg 10
B. Na Bpeite to €idog g yoviag A Movadeg 5
I'. No vroloyicete TV TPofoAn TG TAEVPAS O TAV® GTNV TAEVPA. . Movadeg 10

Oépo 3°

H vmoteivovca BI' opboywviov kot 1cockerong tprydvov givar 4. [poekteivovpe t BT katd

tunpa I'A ico pe 1o BT

A. No vroloyicete 10 eupaddv Tov tpry@vov ABIT Movadeg 8

B. No vroAioyicete to gufadov tov tpry@vov ABA Movadeg 7

I'. No armodeitete 011 o1 meptyeypappévol Kikiol Tov Tptydveov ABA kat AT'A gival icot
Movdadec 10

Oépa 4°

Ye koKho (O, R) maipvovpe 16&0 A = 60° kot pépvovue tn dauetpo Al ko ) yopor BT

A. Tov oynuotiiopevou pktdypoppov tpry@vov I'AB va vroloyicete , g GuvapTNnon g

axtivac R,
a. TV mepipeTpd tov Movadeg 9
B. 710 guPadov tov Movadec 9

B. ®épvovpe v axtiva Tov kbkAov v kdbetn otnv Al mov téuver ™ BI' oto A. Na

vroloyicete , g cuvaptnon Tov R, to tunpata BA ka1 T'A . Movadeg 7



1 FEA TEQMETPIA B’ 319

OEMATA
Oépa 1°
A. Atveton k0kAog (O, R)
a. Na eyypayete otov kOKAo (O, R) tetpdynvo ABI'A (katackeun — omddeién)
Movddeg 7

B. No amodeiete 0TU Ay = R\/E , OTTOL Ay 1 TAELPA TOL TETpayDVOL ABIA. Movadeg 6
R\2

v. No amodeilete Ot 0y = , OTIOL 04 TO ATOGTNUA TOV TETPAY®dVOL ABI'A. Movadeg 6

B. Ztov xd0g évav amd TOUG TOPUKAT® 1GYVPIGLOVS VO OVTIGTOLYICETE TO YPAUUL X av eivat
omoTHG N TO Ypdpupa A av glvar AABOG Kot vor LETAPEPETE TNV ATAVINGT GG TNV KOAAN
GOgG:

a. Zekabe tpiyovo ABT pe mhevpéc o, B, v woydet: o = B>+ > — 2By

B. T kdBe (edyog opoimv Tpryd@vmv 1oydeL 0Tl 0 AOYOC TV EUPUd®V TOVG IGOVTAL LIE TO

AGYO OpOOTNTAG TOVG,

Y. e k&be tpiyovo ABI pe o < B>+ y%, 6mov a, B, ¥ mhevpés Tov tprydvov ABT, 1oydet ot

10 Tpiyevo ABI givail o&uymvio. Movadeg 6
Oépa 2°
Ativetor tpiyovo ABI pe B =2a kory = a\ﬁ , OTOL 0, B, Y TAeLpEG TOL Tpry@vov ABT.
A. Nao dei&ete 611 T0 Tpiydvo ABI gival approycdvio Movadec 9
B. No vroAoyicete ) yovia r Movadeg 8

o3

I'. Na deigete 6t p, = , 0mov 0, B, y o1 TAevpég Kot y 1 S1épesog Tov Tprydvov ABT

Movadeg 8
Oépo 3°
Y10 Sumhavo oynuo Exovpe éva kokio (O, R).
Avo yopdéc tov kvukhov BI, AE téuvovtol 6to
P, éto1 oote va givar (BP) =3, (PT') = 2 kot (PA) 4«
= 1. 'Exyovue mpoekteivel t yopdn I'B mpog 10
pépog tov B katd tuiuo BA pe (BA) = 4 ko
oand to onueio A €yovue QEPEL TPOG TOV KUKAO
epomTOpEVO TUNO AZ.
A. Na ogi&ete 011 (EP) =6 Movddeg 5
B. No vmoloyicete To pKog Tov TUAHOTOC AZ Movadeg 10

PBE
A; TV euPadav tov tprydvev PBE kot PI'A. Movadeg 10

I'. No vroloyicete to A0Y0

Oipa 4°

Y10 dmAavo oynua éxovpe kokAo (O, R)
dwopétpov AB. To evBvypaupo tuqua Al
gtvan gpantopevo otov kvukio (O, R). To
onueio A eivar 1 mpoPforn tov A TAV®
omv OI' xou E eivan 1o devtepo onpeio
topng ¢ I'B pe tov kokio (O, R).

A. No amodeilete 611 ta onpeia O, A, E, B givat opoxvxhikd. Movadeg 12

B. Avnyovia AOI givar 60°, va vtoloyicete cuvaptioel Tov R, 10 epufaddv tov tptydvou
BOI' Movédeg 13



1 FEA TEQMETPIA B’ 320

OEMATA
Oépa 1°
A. No arodsilete OTU:
Xe kG0e opBoydVIO TPlyVO , TO TETPAY®VO TOV DYOVG TOL GVTIGTOLYEL GTNV VIOTEIVOLGA
glvat ico pE To YIvOUEVO TV TPOPOADY TV KOOETMV TAELPOV TOL GTNV VTOTEIVOLGT, .
Movadeg 15

B. Tloteg amod Tig TopakdT® TPOTACELS Eival GmoTEG Kot Toleg ivatl AdOog ;
AN
a. Av og tpiyovo ABIT éxovpe a’>p+y? ,t6te B >90°.
B. Xe ka0e tpiyovo ABI av p, eivar 1 814 1E00G TOV AVTIOTOLXEL OTNV TAEVPA O, TOTE:
a2+[32=2pi +a’.
v. O tdmog mov pag divet 1o epPaddv tpameliov pe Pdoeis B, B kot vyog v givar :

B -
_B-B
2

E

3. O Loyoc ToV epuPaddv 500 OLOIMY TPIYOVOV [Ee AdY0 opotdTnTag A sivat i6og pe A%.

€. H xevipu yovia @, &vOg KavovikKoy TOAVYM®VOL Ue v TAEVPEG vIToAoyileTal Le Tov TOTO:

_360°
vt

®y Movéadeg 10

Oépa 2°

e opboydvio tpiyovo ABIT (A =90°), av to AA givor dYyoc mpog Vv vroteivovsa, A" =15

kot Al =9 , t6te va vToAoyiceTE:

0. To tuqpata AA, BAxou AB. Movéioeg 18
B. Tnv axtiva p Tov eyyeypoppévov KhkAov oto tpiywvo ABI . Movadeg 7
Oipa 3°

Ye tpiyovo ABI épovpe =10 , =14 ko y=6.

No vroAoyicete :

a. Tn yovia B. Movadec 9
Y. Tnv mpoPoin g S1pEGOD [y TOL TPLYAOVOL TNV TAELPE 7 . Movadeg 7
Oépa 4°

"Eoto kdkhoc (O, R ), ne R =4 ka1 AB pia 51dpetpdc tov . PEPOLLE TNV EQOTTOLEVT] TOV
KOKAOV 610 onueio B kot o€ avtv maipvovpe onueio P t€to10 dote BP =6 . Av 1 PA téuvet
a. OP=2+13 Movadeg 9

p. AP=10 Movadec 9

v. PE=3,6 Movadeg 7



1 FEA TEQMETPIA B’ 321

OEMATA
Oépo 1°
A. No amodeilete O6TL av pia yovio evog TpLydvov givot iom 1 TOPOTAPOUATIKT LE Ll
YOVio €VOC AALOL TPLYDVOD, TOTE 0 AOYOS TV EUPUSDV TV dVO TPLYDVOV gival 160C e
TO AOYO TMV YIVOUEVOV TOV TAELPOV TOL TEPLEYOVV TIC YMVIEC OVTEG Movadec 10
B. Aivetoun kdxhog kévipov O kot aktivag R. Av P onueio tov emumédov tov, Tt ovopdleral
dvvaun tov onpeiov P wg mpog tov xvxko (O, R); Movadeg 5
I'. No yopaxtnpicete TIg TPOTAGELG TOL GKOAOLOOLV YPAPOVTAG GTIV KOAAX GOG TN AEEN
Y0016 1 AdBog dimha 61O YPAUU TOV AVTIGOLKEL 6€ KGO TpdTOON:
a. Av yu tic mhevpég evoc Tprydvo 1oydet 1) oxéon o >B + ¢ 1ote autod eivan apPprluydvio
B. To guPaddv evoc mapoAInloypaupon pe TAeVPpEG o kot B, divetar omd ) oyxéon E = .-
v. To amdotnua og evOc Kavovikoh eEaym@vou eYyeYPOUUEVOL G KOKAO akTivag R givat:

R+3
Oy = ——

3
0. Ava, B, v ol TAgvpég eVOG TPIYDOVOD Kol A 1 Y@vio oL €ival amévavTtt amd TV TAELPA O,

1618 10)0eL N oYéon: o = B* + y* + 2Py - ovv A

—_— R?

€. To gupadov evog kukAikoo topén u° Kot aktivag R diveton omd 1 oyéon: (OAB) = 7136:
Movadeg 10

4 0

Oépa 2 X .

Atveton opboyadvio tpiymvo ABIT (A =90°) e

B+ v =20 ko e£mTePKd owTOL TOL OpBOYDVILL

Kot 1oookeAn tpiymva ABA kot ATE. E

A. No amoodei&ete 6t ta onueia E, A, A

aviKovy atny 101 evbeia. Movadec 3
A B
e W2 ,
B. No amodei&ete 6ti: AA=AB = T Movadeg 12
4

I'. No Bpeite 10 epPaddv tov tetpomiedpov 'BAE. Movadeg 10

Oépa 3°

210 TopaKato oynua woydvel 6t AB = 3BI’

ka1l AA = 6R, émov R ) axtiva Tov khkAov

Kol AA €QATTOUEVO TUNLLOL.

A. Na d¢i&ete 0t1: BI' = R\/g Movéoeg 7

B. Na d¢eitete 6t1: (OAB) = 3-(OBI) Movadec 9

I'. No vroloyicete 10 euPaddV TOV YPOUUOCKIOOUEVOL KUKAIKOD TuMpatog  Movadeg 9
Oipa 4°

Y& tpiyovo ABI 1oyt o = 2y kot [y = y\/g .

A. Nodeiete oI =7 ﬁ Movadeg 10

B. Na Bpeite to €i00g TOV TPLYDVOL MG TPOG TG YOVIES TOV. Movadeg 10

2yN7
I'.  Av BA Yvyoc tov tprydvov amd tnv kopuen B, va dciéete 01 AA = YT\/_ Movadeg 5



1 FEA TEQMETPIA B’ 322

OEMATA
Oépo 1°
A. Ozwpovue opboydvio tpiyovo ABI( A= 90°) ko To Vyog Tov AA. No amodeibete 6L
givar AA” = AB-AT Movédeg 15
B. No yapoaktpicete w¢ c0otéc 1 AavOacUéveS TIC TAPOKAT® TPOTACELS

a. ZeKkdPe tpiyovo ABT oydet: o > P2+ 97 < 11 > 90°.

B. e xa0e tpiyovo ABT oyvet: o = B2+ 7> + 2PyouvA

v. Ava, B,y elvan o1 mhevpég tprymvov ABIT kot R 1 axtiva tov mepryeypappévon KdKAOL TO
4R

euPpaddv tov gival E = —.
apy

0. H mhevpd 1comievpov tprydvov gyyeypappévov o€ KOKAo axtivag R givat A; =R\/§ .

e. To prkog TO&ov p° o€ KuKAO aktivag R etvar: [= n;;;i" Movadec 10
Oépo 2°
Ye tpiyovo ABI givar B =6, vy = 8 kou p, = 5. No Bpebovv:
a. To unkog g mhevpdg a Movadec 10
B. To €ido¢ ToV TPIYOVOL (OC TPOG TIC YWVIEG TOV.

No S1Kal0AOYNGETE TNV ATAVINGT GOG Movadec 5
v. To punkog g mpoPoing tng dlapésov W, otV TAsvpd BI'. Movadec 10

Oépa 3°

Beopovpe ophoymdvio tpiywvo ABI( A= 90°) kot To onueio M péco g AB. Av MA | BI'
va omodeilete ot AT — AB? = AT Movadeg 25

Oipa 4°

Bewpovpe kokAo (O, R) pe R =2 kot onueio P €€w an’ awtov pe Afo, )= 12. @Epvovpe omod

to P 10 gpantopevo tunpa PA kot tnv PO mov téuvet Tov kokho oto B. Na Bpebovv:
a. To pikog tov PO Movadec 10
B. To gupaddv Tov piktdypappov tprycdvov ABP. Movadeg 15



1 FEA TEQMETPIA B’ 323

OEMATA
Oépo 1°
A. No amodei&ete 011, av pio yovia vOg Tpy®@voL gival io1 1 TOPATANPOUATIKY UE [io
yovia evoc AAAOL TPLY®VOL, TOTE 0 AOY0G TV EUPAd®V TV 600 TpydvVeV gival 100G pe
TO AGYO T®V YIVOUEV®DV TOV TAELPDV TOV TEPLEXOVV TIC YOVIEG AVTEG.

Movdadec 10

=

Noa Bpebet to €idog TV Yyoviov tprydvov ABI dtav:

=3 o’ +v°

yz = - Bz

ol - B* =2y Movadeg 9

0RO OR

Na ekppdoete cuvaptioel TG aktivag R Tov meptyeypappévon KOKAOL TNV TAEVPA Kol TO
OMOGTILO TOV TAPOKAT® EYYEYPOUUUEVOV GYNUATOV:
TOV TETPOYDOVOL

TOV 1GOTAEVPOL TPIYDHVOL

X T R

TOV KOVOVIKOV ££0YDVOV Movadeg 6
Oépo 2°
Ye tpiyovo ABI éyovpe p=7, vy =6 kot py = % . No vtoAoyiotovv:
a. 1 Thevpd a Tov Tprydvov ABIT Movadeg 15
B. 7t0 guPadov tov Tprydvov ABI Movadeg 10
Oépo 3°
Amo onueio A extdg kokAov (O, R), pépvoupe tig téuvovoeg ABIT, AAE kot v gpamtopévn
AZ étor wote: AB = 2, BI' =30 ka AA =4. Na Bpeboiv:
a. 7o evBvypappo tuqua AE Movadeg 8
B. 710 guBOYpappo TUAHL AZ Movadeg 8
v. Av OA =17 va anodeiéete 6T1 1 BI givan didipetpog tov khkAov.
Movddeg 9
Oépa 4°
e kokho (O, R) maipvovpe dradoyucéc yopdég AB =R, BI'=R \/5 kol A = R\/g .
a. No VToAoYIoTEL TO UAKOG TOL KLPTOYMDVIOL TOEOL AA Movadeg 7
B. Av K ecwtepikd onueio Tov kuptoydviov t0&ov AA, va Ppebdei to eufadov Tov kuihikoD
Tufuoatoc AKAA Movadeg 9
v. Na anodei&ete 6T1 0 Adyog Tov gufaddv Tov teTpamievpov ABI'A pog 1o gufadov tov

2+\/§

T

kokhov (O,R) ooVt pe: Movdadeg 9



1 FEA TEQMETPIA B’ 324

OEMATA
Oépo 1°
A. g kOKho axtivag R va eyyphwyete teTpdymvo Kot vo DVToAOYIcETE TNV TAEVPE TOL KoL TO
amdGTNE TOV CLUVOPTNCEL TNG akTivag R. Movéoeg 15
B. No yapoktnpioete Tic mapakdtm mpotdoelg pe (cwotd) N A(AdBog). Av E 1o eufaddv

tpryovov ABI tote:

a. E=21p
a-p-y

. E=

P R

7. E=J@-a)a-B)r—7)

1
0. E=—oa-pnul

2

1
e. E= Ea-va Movaédeg 10
Oépo 2°

Ye opboymvio tpiywvo ABF([A% = 90°) pépovpe to Byog AA. Av AB = 3 kot A" = 4 va vro-

AoyioTobv To unKkn Tev Tunudtov BT, BA, AT kot AA. Movadeg 25
Oépo 3°

Aivetat opboymvio tpiymvo ABIT (;‘: =90°) ue AB = 6 xa1 AI" = 8. Na Ppeite:

A. 10 gupaddv tov tprydvov ABIT Movadeg 5
B. 710 vyoc tov v, Movadec 10
I. v axtiva p Tov gyyeYPARUEVOD KOKAOD Movadec 5
A. v axtiva R Tov mepryeypappévov KHkiov Movadeg 5
Oépa 4°

Atvetar k0Khog (O, R) pe R =2cm ko xopdn tov AB = 2cm. No vnoloyicete:
A. TO UKOG TOL KOKAOU

TO UNKOG TOL piKkpdTEPOL TOE0L AB

10 eUPaddV TOoL KHKAOL

10 gnPadov tov Kukhkov topéa OAB

oo oMo

70 EUPAOOV TOV KUKAMKOD TUAIOTOG TOV TEPEXETAL 6T Yovia AOB Movadeg 25



1 FEA TEQMETPIA B’ 325

OEMATA
Oépa 1°
A. No amodeifete 0T1 T0 ABpOIoUA TOV TETPAYDVOV 600 TAELPAOV EVOG TPIYDVOL 1GOVTAL [IE
10 SIMAGGLO TOV TETPAYDOVOL TNG OLALUEGOV , TOV TEPIEXETAL LETAED TMV TAELPADV AVTMV,
QVENUEVO KOTA TO GO TOV TETPAYMVOL TNG TPITNG TAELPES. Movéadeg 13
B. No yapoktnpioete T TPOTAGELS TOL 0KOAOVOOVV YpApovTag otV KOALA cag (X) av 1
TpoToon gival cmatn kat (A) av n Tpdtacn sival AdBog, dimha otov apldud Tov avTIeTO-
el o€ k4be mpdTOOoN:
H mhevpd tetpaydvov eyyeypapupévov og kokAo ( O,R) eivan Ay= 2R.
To andotua e&aymvov gyyeypappévov og kKokio ( O,R) eivat ag=R 3.

o < B2+ 7% av ko pévo av A > 90° .

@ = ™ 8

o
B2+ vy =2u + E ( 1 M dudpecog Tpryddvov ABI, Tov avtiotoryel otny TAgLPa o).

e tpiyovo ABT pe unikn mievpav a,B,y woydet : E=1(1 — a)(t — B)(t — y), 0670V T €lvan

®

NUTEPTLETPOG TOV TPLYADVOV.

o

61. H yovia ¢, kavovikod v-ydvou givat ¢, =180° — ( @, M KeEVTPIKN YOVio KOVOVIKOD

v

EYYEYPALLEVOL GE KUKAO V-YDVOV). Movdadeg 6x2
Oépo 2°
e kokho ( O,R) eivan eyyeypappévo 1oomievpo tpiymvo ABI pe mievpd AB = 9. No volo-
vicete :
a. Tnv axtiva R tov xdxiov. Movadeg 10

B. To epuPadov mov PpiokeTar petald KOUKAOL Kol IGOTAEDPOV TPLYDVOU.

Movadeg 15
Oépa 3°
To dBpoopa tev drayoviov evog popfov ABI'A etvar 16 ko ) wepipetpog tov eivar 20. Na
Bpedotv
a. T0 guPadov Tov. Movadeg 13
B. T0 dyog ToL POUPOL aTd THY KOPLPN A. Movadeg 12
Oipa 4°

Y10 dumhovo Gynpa divovtatl 600 OUOKEVTPOL
KoK oL pe k€vtpo O, S1AUETPO TOL UEYOAVTE-

pov AB =16, M 10 péco g AO ko 'A n

xopdn mov diépyetar and o M pe MI' = 5.

a. No vroAoyicete to MA.

Movaéodeg 12

B. No vohoyioete 10 AA (AA 10 gpantopevo TURa ToL KikAov (O, OM)).
Movadeg 13




1 FEA TEQMETPIA B’ 326

OEMATA
Oépa 1°
A;. Xe ke piyovo ABI pe d1dpeco AM va amodeitete 0TL T0 AOPOISHO TOV TETPAYDOVOY
d00 TAEVP®V TOV 1GOVTAL LE TO SUTAACIO TOV TETPAYDVOV TNG SIUUEGOV TOL TEPLEYXETAUL

HETAED TV TAEVPDV OVTAV, AVENUEVO KATA TO GO TOV TETPOYDVOL TNG TPITNG TAELPAG,

BI'
SnAadn: AB*+ AT =2AM*+ 5 Movédec 10
A,. Xe tpiyovo ABIT pe AB<AT va couminpaoocete ) oyéon Al _AB’=... MOOTE VU
eKQPALeL To 0e0TEPO BEMPN LD TOV SIOUECOV. Movddeg 3

B. No ypdyete oty KOALQ GOC TO YPALLLLO TOV AVTIGTOLXEL OTN GOOTN OTAVTNOTN Yo KabEva
omd Ta epotirata B kot B,

Bi. Xe1plyovo ABIT divovton f=38, yv=6 ko1 y,=5. H mhevpd a givor ion pe:
A: 7 B: 4 I: 10 A: 9 E: 11 Movadeg 6

B,. Xe1piyovo ABIT divovtor a =6, =5, y =4, AA 10 Oyog ka1t AM 1 didpecoc.
H mpofoin AM g dwoupéoov AM méve oty mhevpd o glvar ion pe:

A: 4 B: 8 I: Z A: 5 E:3 Movddeg 6
Oépo 2°
Ye éva tpiyovo ABT eivara=6,p=5,y=4
a. No Bpebei 1o €160¢ TOV TPLYOVOL MC TPOG TIG YMVIES TOV Movadeg 12
B. Na Bpebei n Tpofoin g mAevpds v mdve oty mhevpd B Movdadec 13
Oépa 3° ) s

Atveton tetpdyovo ABI'A mhevpdg 4cm.
Me Swpétpoug AA xor BT ypdopovpe

TOVG KUKAOVG TTOV EPATTOVTOL GTO ONLLE-

fo M 6nag paivetor oto oynua:

a. No vroAoyicete to eufadov tov tpryd@vov MKB, 6mov K 10 péco tng BI'

B. Na vroloyicete 10 gpPaddv Tov teTpamicvpov ABKA

v. Na vroloyicete 10 gufadd Tov piktdypappov tpryovov AMB  Movadeg 7+ 6 + 12
Oépo 4°

Ye koKho (O,R) maipvovpe dradoyucd to to&a AB = 60° BI =90° TA =120°
a. No amodeifete 6t1 0 TeTpdmievpo ABTA givan icookerég tpomélio

B. Na vroroyiotodv w¢ cuvaptnon tov R ot mhevpég Tov tpameliov ABI'A
RH3+1)

2
0. Na vroloyicete 10 gufaddv Tov Movadeg3+7+6+9

v. Aei&te 611 T0 VYo Tov Tpameliov gival ico pe



1 FEA TEQMETPIA B’ 327

OEMATA
Oépo 1°
A. Na onodeiEete 0TL: « Xg Kabg opBoymvio Tpiywvo, T0 TETPUYOVO Uag KAOETNC TAEVPAS
TOV €lval 160 LE TO YIVOUEVO TNG LTOTEIVOVGOC EML TV TPOPOAN TNG TAEVPAS AVTHG OTNV
VIoTEIVOLOA. ». Movddeg 15
B. Na yapoktnpicete TIc TapakdTm TPoTdoels ¢ moTeS (X) | g AdBog (A)

a. e kaBe tpiyovo ABI woybet 1 wwodvvapio: « a’< B>+ y° av kot povo av A > 90%.

B. Avo oynuota gival icodbvapo av Exovv TV 1010 TEPIUETPO.

v. To euPaddv tpaneliov wwovtal Le To YvoUEVO TOV aBpoicpatoc Twv Bdoemy Tov et To
VYog ToL.

d. To P givor ecmwtepikd onueio tov kdxkov (O, R) av kot poévo av AP(O, r) <0.

€. Av 00 tpiyeva &govv ioa Dy, TOTE 0 AOYOG TV EUPAdDY TOVE 1GOVTAL LE TO AOYO T®V
avtictorywv Pacewy. Movadec 10

Oépa 2°

Amo onpeio T e&mtepikd Tov kOKAov (O, R) @épvovpue epantopevo tuqpa XIN = 6 kot tép-

vovoo Tov XAB pe XA =4.

A. No vroloyicete 10 pnKog g xopong AB. Movadeg 10
B. Avnyovia X givar ion pe 30° va Bpeite:

a. 1o guPaddv tov tprydvov AXI. Movadeg 8
B. 7t0 guPadov tov prydvov ABT. Movadeg 7
Oipa 3°

Aivovtat dvo opodkevrpot kokrot (O, R) kat (O, 2R). Ano tuyaio onpeio A tov e€wtepicon

KOKAoL A @épvovpe Tig epantopevec AB kot A" 6Tov e6mTEPTKO KOKAO.

a. No ocifete 611 AB = R\/§ Movadeg 7
B. Na dciéete 6T1 M Yovia BATL givar 60° Movadeg 7
v. Me kévipo A ko axtiva AB ypagovpe to 16E0 BI'. No amodeilete 611 t0 eufadd tov

piktoypappov tprymvov ABI gival ico pe To pied tov pfadod Tov E0MTEPIKOD KHKAOV.

Movadeg 11
Oipa 3°
H dudpecog AM tprydvov ABI mpoektevopevn TEUVEL TOV TEPLYEYPUUUEVO KOKAO TOV TPL-
ydvov oto A. Av ioyver AB - AT = 3BA - Al 8ei€te Otu:
a. (ABI')=3(BAI) Movadeg 7
p. AM=3MA Movadeg 8
v. B+yr=2d’ Movadeg 10



1 FEA TEQMETPIA B’ 328

OEMATA
Oépa 1°
A. Aiveton kOKkAog (O, R)
a. Xtov kOokio (O, R) va eyypayete kavovikd eEdymvo Movadec 3
B. No amodeilete 6Tt A =R, 6mov A M TAEVPE TOV KOVOVIKOD e€aydvov Movédeg 5
: . R . . . .
v. No arodeilete 6Tt %ZT , OTOV 0 TO OTOGTNLO, TOV &0 YDVOV Movadec 5
B. No yapoktnpioete Ti¢ mopakdTom TpoTacels e (X) av ival cwotég 1 te (A) av elval Aav-
Baopéveg.
a. To gufoadov tprywvov ABI wwovton pe E = a-4[3 v OTOV P 1 OKTIVO TOV EYYEYPALUEVOV
p
KOKAOV. Movadec 8
B. e tpitywvo ABT 6mov A <90° tote @< B2+y?
v. H dovaun eEotepucot onueiov o¢ mpoc kOKAO glval apvnTiKog aptouoc.
3. Av 1o pétpo evdg t0Eov ot axtiva eivan o, evd og poipeg etvon p® tote 180 00 =7 - n°
I'. Na ypdyete to vouo Tov cuvnuitévev g tpiyovo ABI kot og Tpog Tic TpeElg TAEVPEG TOV
Movaodeg 3
Oipa 2° &

X 1piyovo ABI épovpe f =7, y=9 ko 1 ddpecog AM =4

a. No deilete 6Tra = 14
B. Na Bpeite 10 €id0g TOL TPIYDOVOV G TPOG TIC YWVIEG TOL
v. Na vroloyicete Tnv Tpofoin gy mave ot B
Movadeg 8+ 8+ 9
Ofpa 3°

Aiveton korkhog (O, R) ko o dradoyikd onpeia

tov A, B, T dote AB=R, BI'=R+/3

A
. No dei&ete OtU: A= 60°, B-= 90°, =30° Movadeg 5 \
Noa Bpebovv: \

RTE O®p

Oépa 4°

Aiveton koxhog (O, R) xoit6&o AB =90°.
Av K péoco mg OA kot A o onpeio toung
g mpoéktaons ¢ BK pe tov kdxho:

Noa dei&ete Ot

a.

B.

r

—_ B
ta Nk tov 16éov AB, BI' cuvaptioet g axtivag R

70 UPadov tov tprymvov ABIT cuvaptioet tng aktivog
70 EUPOOOV TNG YPOUUOCKINGUEVNG ETLPAVELOG TOV GYNUOTOG, GUVOPTNOEL TNG aktivag R
Movadeg 6+ 6 + 8

AB=R2 Movédec 7
(AKA) 1 ,

(BKM) = g Movadeg 5
BK = _R;/g Movadeg 7
KA = _3R\/§ Movadeg 6

10



1 FEA TEQMETPIA B’ 329

OEMATA

Oépa 1°

A. No amodei&ete OtL
To tetpdymvo mhevpdg Tprydvov mov Ppioketal anévavtt omd oEeia yovia, gival ico pe
10 GOPOICLO TOV TETPAYDOV®V TOV dV0 AAAMV TAEVP®V TOV, EAUTTOUEVO KOTA TO
SMAAC10 YIVOUEVO TNG HOG OO OVTEG EMTL TNV TPOPOAT TNG GAANG TAVD GE QT

Movadeg 13
B. Av AA givan vYyog opBoywviov tprymvov ABI( A= 90°), va e€etdoete av elval oot 1

AovBoopévn kabepio and TIg TOPUKATO CYECELS:

0. AA*=AB-AT
B. TA*=BI-AA
y. AI”’=BI-TA
5. BI”=AB”> —AI” Movaédeg 12
Oépa 2°
A. No avtictoyioete 10 KGOe yempeTpkd oyniuo mg 1" oting pe tov tomo tov eufadon
0V ot 2" oTAAN:
1" XTHAH 2"YTHAH
a. mp’
1. TeTphywvo mhevpdg a B. ”_l’z
2. 160TAEVPO TPIYOVO TAEVLPAG O 2
. 2 a’+/3
3. KUKAOG aKTIVOGS P v. p
5. 20
e o
Movadeg 9
B. OukdBeteg mievpég evog opBoymviov tprydvov ABI( A= 90°) &yovv pnrog 3cm kot 4cm.
Noa Bpeire:
a. TNV vmoteivovsa Movadeg 6
B. TV axtiva ToL TEPIYEYPOUUEVOD KDKAOL TOV TPIYHVOL Movadeg 5
Y. TNV OKTIVO TOV EYYEYPUUUEVOL KOKAOD TOV TPLYOVOL Movadeg 5
Ospa 3°
e tpiyovo ABI givairy =6, B =10 kot a = 14. NA Bpeite:
0. TO €100G TOL TPIYDOVOL MG TPOG TIG YMVIES Movadeg 5
B. ™ ddpeco g Movadeg 7
v. Vv wpoPorn e mrevpdg Al miveo otnv AB Movadeg 7
0. 1M yovia BAT Movéodeg 6
Oépo 4°

Atveton éva nuikokAlo dwopétpov Al Kot 610 €6mTEPIKO TOV TO NUIKVKA StopéTpov AB kot
BT, 6mov B onueio g dwopétpov AT, H kéBetog g A" 010 B tépvet 1o apyikd npukdxiio

o710 A.
a. No anodeifete 0TL T0 eUPaddHV TOV YWPIov TOL TEPIKAEIETOL LETAED TV TPLOV MUKVKAI®DV
etvar ico pe to euPfadov tov kvkAov drapétpov BA Movadeg 15

B. No amodeiete 0T1 1 TEPiPETPOG TOL YWPIOL TOV TEPIKAEiETOL PETAED TV TPLDV
NuKLKAiov givat ico pe v mepipetpo kbdxhov dapétpov AT Movadec 10



1 FEA TEQMETPIA B’ 330

OEMATA
Oépo 1°
A. No anodei&ete 011 o€ kGO 0pHoYDOVIO TPiYy®VO TO AOPOIGUE TOV TETPAYDOVAOV TOV

KAOETOV TAELPDOV TOV £ival {00 [LE TO TETPAY®VO TNG VILOTEIVOVCOG Movéoeg 15

B. No anovtioete 6TIC TapakdT® oYECELS LE «Z®oTO» N «AdB0oc». e opboydvio Tpiywvo
ABI pe A =90° xou AA L BI" woydovv:

o. AB’=AA-BI
B. AA*=BA-AT
y. AB’=BI-BA
Y Ka0e Tpiyovo ABI oyvovv:
a. o =P +vy° —2Py-ouvA
B. av A>1 Lot o < B2+ v Movadeg 10
Oépo 2°

Aivetor opBoymvio tpiyovo ABI( A=1 l) ue AB = 6 kou AT = 8. Na Bpeite:

a. To euPoadov Movadec 10
B. To dyog v, Movadeg 10
v. Tmv axtiva p ToV €yyeypappévon Kbklov Movadeg 5
Oépa 3°

No TpocdloploTovy ot TIHEG TOV X KoL Y GTO TOPOKATO Gy LOTO:

Movédec 8 Movédeg 8 Movadeg 9

Oépa 4°
Aivetan TopadAnhoypappo ABTA pe eppadov 20m”. Av M onpeio oty npoéktaon e AB
této10 ®ote AB = 2BM, va Ppeite to epufadov tov tprydvov MBI,

Movadeg 25
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